
令和３年 第１３回米子市教育委員会定例会会議録 

 

日 時   令和３年１１月２２日（月）午後３時 

場 所   教育委員会室 

 

出席した教育委員会教育長及び委員の氏名 

      浦 林   実（教育長） 

      白 井 靖 二 

上 森 英 史 

荒 川 陽 子 

三 瓶 文 乃 

 

説明のため出席した職員の職氏名 

事務局長兼教育総務課長          松 田 展 雄 

学校教育課長               西 村 健 吾 

生涯学習課長               木 下 博 和 

図書館長                 矢 木 茂 生 

学校給食課長               伊 藤 康 恵 

文化振興課長               原   宏 行 

文化振興課課長補佐            濵 野 浩 美 

教育総務課教育企画室長          斎 木 雅 徳 

教育総務課係長              足 立 卓 哉 

 

議事日程        令和３年１１月２２日 午後３時開議 

 第１ 会議録署名委員の指名 

第２ 前回の会議の会議録の承認 

 第３ 教育長の報告 

第４ 議 事 

議案第６２号 米子市指定有形文化財の指定について 

議案第６３号 米子市図書館協議会委員の任命について 

議案第６４号 令和３年度一般会計補正予算（補正第９回）につい

て（教育委員会の所管に属する部分） 



開 会    午後３時 

浦林教育長  ただいまから、令和３年第１３回米子市教育委員会定例会を

開会いたします。 

              

１  会議録署名委員の指名 

浦林教育長  それでは、日程第１ 会議録署名委員の指名を行います。 

会議録署名委員に白井委員を指名いたします。 

 

２ 前回の会議の会議録の承認 

浦林教育長  次に、日程第２ 前回の会議の会議録の承認に移ります。前

回の会議の概要について、事務局から報告をお願いします。 

 

松田事務局長 教育長。 

 

浦林教育長  松田事務局長。 

 

松田事務局長 前回の会議は１０月１３日に開催されまして、議案第５４号

「米子市スポーツ推進審議会委員の任命について」から、議案

第６０号「美保地区の米子市立小・中学校の校区について」ま

での７議案についてご審議いただき、原案のとおりご承認いた

だきました。 

 

浦林教育長  前回の会議の会議録を承認します。 

 

３ 教育長の報告 

浦林教育長  次に、日程第３ 教育長の報告について、私から報告をいた

します。 

今日は２点、報告させていただきたいと思います。１点目は

計画訪問についてです。学校校長の経営方針というのを、プレ

ゼンを使って説明するようにという話を長らくしてきましたが、

やっと板についてきたという感じで聞くことができるようにな

ったかなと思っております。それから授業につきましては、“目

当て”と“まとめ”というのを、しっかりと意識した授業をし

てくださいということを何年も言い続けてきましたけれども、

いろいろとデータを見ると西部地区、米子市ももちろんですが、

そういった学習が増えているというデータが出てきております。

若干でも学力向上につながっているかなというふうに思ってお

ります。ただ、“目当て”と“まとめ”の部分が本当に向き合っ

ている、正対しているものかという部分を見ると、ちょっとち



ぐはぐなものも、まだまだあります。今年度から来年度の計画

訪問にかけて、しっかりと学校のほうに話をして、よりよい学

習が展開できるように努めて参りたいと考えております。大変

お忙しい中、委員の皆さま方には本当に何度も出かけていただ

きまして、ありがとうございました。 

それからもう１点は公民館祭です。コロナの影響が去年もあ

って、多くの館ができませんでしたけども、工夫されて、なん

とか整えてされる公民館が非常に増えたなという印象を持ちま

した。また委員の皆さまには近い公民館にお出かけいただいて、

ありがとうございました。 

 

４ 議事について 

浦林教育長  それでは、日程第４ 議事に入ります。 

議案第６２号「米子市指定有形文化財の指定について」を議

題とします。 

事務局から説明をお願いします。 

 

原課長    はい。 

 

浦林教育長  原文化振興課長。 

 

原課長    そうしますと、議案第６２号「米子市指定有形文化財の指定

について」ということでご説明いたします。 

お手元の資料の１ページからになります。こちらの件ですが、

今年２月の教育委員会におきまして、文化財指定に向けまして、

文化財保護審議会への諮問ということで議決をいただいたもの

でございます。先般、文化財保護審議会のほうを経まして、指

定について概ね妥当だと答申をいただいております。そちらの

件についての、この度の指定に向けました議案になります。 

内容についてですが、お手元の資料１ページからになります

が、この度の物件としましては、あらためてのご説明となりま

すが、３点ございます。長砂経塚出土品、それから中山経塚出

土品、それから石馬顕彰碑の３点でございます。概要につきま

しては、４ページから６ページにかけて写真等も載せておりま

すので、そちらのほうでご確認いただければと思います。 

 

浦林教育長  質疑はございませんでしょうか。上森委員さん。 

 

上森委員   長砂経塚の出土品で、「鉄の刀等の残片」と書いてありますが、



その写真はないですか。 

 

浦林教育長  濵野課長補佐。 

 

濵野課長補佐 添付資料には刀の写真などは今回は添付していませんが、発

掘調査の時に外容器の下に突き刺さったような状態で刀片が出

土したと、報告書に記載されております。今回この経塚出土品

は、経典と外容器になりますけれども、末法思想の世の中で、

経塚にいろいろな物を納めております。特に湯梨浜町にござい

ます倭文神社の国宝になりました経塚の出土品などは、中に観

音菩薩ですとか鏡ですとか、玉類なども副葬をしております。

今回、この長砂経塚に関しては、そのような副葬品はなかった

のですが、地鎮のためだと思うんですが、その場所の土の中に

刀を刺した状態で、恐らくこの場所を清める、というようなこ

とが推察されます。 

 

上森委員   この字というのは読めないんですか。 

 

浦林教育長  濵野課長補佐。 

 

濵野課長補佐 読めないんですけど、恐らくこれに入れるのは法華経です。

法華経が世界を救うというような思想が、末法思想の中で広く

一般に流行ったと言いますか、中国とか朝鮮半島とかみんなこ

の時代、これに入れるお経は法華経がほとんどです。 

 

上森委員   それ自体も指定になるんですか。どこから出ていても。 

 

濵野課長補佐 中の経典と経筒と外容器が全部揃っているというだけで、非

常に価値が高い物になります。それに恐らく、年号等や葬った

人の名前が記名されていたら、もっと、重文クラスのものにな

っていこうかと思います。 

 

上森委員   レントゲンなんかで文字とかが出てこないんですかね。 

 

浦林教育長  濵野課長補佐。 

 

濵野課長補佐 Ｘ線とかを撮って今後調査していくと、もしかしたら見える

可能性もあろうかと思うんですけれども。最初に、それをある

程度調査していると思うんですが、科学技術も進化しているの



で、もしかしたら出てくるかもしれません。 

 

上森委員   調べるほうからしたら楽しみですね。よろしくお願いします。 

 

浦林教育長  よろしいでしょうか。 

では、質疑がないようですので採決いたします。議案第６２

号については、原案のとおり承認することにご異議ございませ

んか。 

 

（異議なしの声） 

 

浦林教育長  異議がないようですので、議案第６２号「米子市指定有形文

化財の指定について」は、原案のとおり承認することにいたし

ます。 

 

 

浦林教育長  次に議案第６３号「米子市図書館協議会委員の任命について」

を議題とします。 

事務局から説明をお願いします。 

 

矢木図書館長 教育長。 

 

浦林教育長  矢木図書館長。 

 

矢木図書館長 議案第６３号についてご説明いたします。 

議案書の７ページをご覧いただきたいと思います。米子市の

図書館協議会委員の任命についてでございますけれども、図書

館法の規定によりまして、図書館協議会委員を任命しようとす

るものでございます。 

１０月の定例の教育委員会で、各種団体からご推薦いただき

ました８名の方の任命は既にしておりましたけども、その後、

公募委員の募集を１０月に行いました。２名の募集を行いまし

たが、１名の方しか応募がございませんで、今回、学識経験者

という区分で、中井康恵さんを公募による選出ということで任

命しようとするものでございます。 

なお、残り１名の公募委員につきましては、現在、再募集を

かけているところでございます。 

 

浦林教育長  質疑はございませんでしょうか。よろしいでしょうか。 



では質疑がないようですので採決いたします。議案第６３号

については、原案のとおり承認することにご異議ございません

か。 

 

（異議なしの声） 

 

浦林教育長  異議がないようですので、議案第６３号「米子市図書館協議

会委員の任命について」は、原案のとおり承認することにいた

します。 

 

 

浦林教育長  次の審議に入ります前に、お諮りいたします。議案第６４号

「令和３年度一般会計補正予算（補正第９回）について（教育

委員会の所管に属する部分）」は、米子市としての公表は１１月

２４日を予定しておりますので、本議案の審議を非公開とする

ことを提案したいと思います。 

これにご異議ございませんか。 

 

（異議なしの声） 

 

浦林教育長  異議がないようですので、議案第６４号の審議については非

公開といたします。 

 

 

浦林教育長  それでは議案第６４号「令和３年度一般会計補正予算（補正

第９回）について（教育委員会の所管に属する部分）」を議題と

します。 

事務局から説明をお願いします。 

 

斎木室長   教育長。 

 

浦林教育長  斎木教育企画室長。 

 

斎木室長   議案第６４号「令和３年度一般会計補正予算（補正第９回）

について」ご説明いたします。 

この度の補正予算は、１２月１日に開催されます米子市議会

定例会に上程を予定しているもので、いわゆる１２月の補正予

算でございます。配布資料の８ページ、一番下の合計欄をご覧

いただきますと、この度の教育委員会所管補正予算額といたし



まして、４９７万４，０００円を計上しており、補正後の予算

額を４３億５，８７０万７，０００円としております。 

次に９ページをご覧ください。事業の概要を記載しておりま

す。生涯学習課の表でございまして、成人式といたしまして、

３９７万４，０００円計上しております。これは、参加予定者

に対しまして、式典への参加条件として PCR検査の受検を義務

付けたことから、主催者の責任として新成人の金銭的負担を軽

減しようとするものです。加えまして、式典の模様をインター

ネットライブ配信をするための費用でございます。 

次に図書資料費といたしまして、１００万円計上しておりま

す。これは寄附者の意向に沿って、市立図書館の充実のため、

図書を購入する経費でございます。 

 

浦林教育長  質疑はございませんでしょうか。 

それでは質疑がないようですので採決いたします。議案第６

４号については、原案のとおり承認することにご異議ございま

せんか。 

 

（異議なしの声） 

 

浦林教育長  異議がないようですので、議案第６４号「令和３年度一般会

計補正予算（補正第９回）について（教育委員会の所管に属す

る部分）」は、原案のとおり承認することにいたします。 

 

浦林教育長  本日の議事は全て終了いたしました。以上をもちまして米子

市教育委員会定例会を閉会いたします。 

 

閉 会   午後３時１６分 

 

 


